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Área personal / Mis cursos /  2021 - (HU-4526) BIOETICA E - Primer Cuatrimestre / Exámenes finales regulares y libres

/  Examen final alumnos regulares 19 de Agosto 2021

Comenzado el jueves, 19 de agosto de 2021, 12:00

Estado Finalizado

Finalizado en jueves, 19 de agosto de 2021, 12:50

Tiempo
empleado

50 minutos 1 segundos

Calificación 8 de 20 (40%)

Pregunta 1
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

En la Introducción de "Immunitas", encontramos la siguiente pregunta: "¿Qué tienen en común fenómenos como la lucha contra un nuevo
brote epidémico, la oposición al pedido de extradición de un jefe de Estado extranjero acusado de violaciones a los derechos humanos, el
refuerzo de las barreras contra la inmigración clandestina y las estrategias para neutralizar el último virus informático?”. ¿Cuál es la
respuesta que Esposito elabora ante este interrogante?

a. La ruptura de un equilibrio anterior ante la intrusión de una amenaza externa y, por ende, la exigencia de su restitución. 

b. La desinformación sobre la medicina que reina en los medios de comunicación actuales.

c. Todas son correctas

d. La vocación filantrópica que tienen todos los discursos científicos

e. Ninguna es correcta

La respuesta correcta es:
La ruptura de un equilibrio anterior ante la intrusión de una amenaza externa y, por ende, la exigencia de su restitución.
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Pregunta 2
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

Pregunta 3
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

En Bioética: nuevas reflexiones sobre debates clásicos, Arleen Salles afirma que en la bioética las narraciones pueden ser utilizadas de modos
diversos. ¿Cuáles son?

a. Se pueden utilizar narraciones literarias para agudizar la sensibilidad moral.

b. Las narrativas e historias pueden ser invocadas para ilustrar o apoyar un punto de vista moral determinado.

c. Todas son correctas.

d. Se pueden utilizar narrativas como objeto de comparación o paradigma para analizar casos nuevos.

e. Ninguna es correcta.

La respuesta correcta es:
Todas son correctas.

En Claves Antropológicas de la Salud, Kalinsky y Arrúe, dicen que “debe distinguirse entre la utilización de los servicios oficiales de salud y el
tratamiento de la enfermedad” Esto es debido a que: 

a. La ruta terapéutica es definida por la comunidad de creencias de la que forma parte el paciente

b. La gente usa los servicios de salud en una tarea de desciframiento de significados, accesos y resultados, que hace caso a caso y
momento a momento

c. Todas son correctas

d. Ninguna es correcta

e. La ruta terapéutica  está definida por el médico en el marco de un conflicto de creencias 

La respuesta correcta es:
La gente usa los servicios de salud en una tarea de desciframiento de significados, accesos y resultados, que hace caso a caso y momento a
momento


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Pregunta 4
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

Pregunta 5
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

Según el texto Bioética Fundamental de J. A. Mainetti, podemos entender a la bioética como: 

Seleccione una:

a. Ninguna es correcta

b. La bioética como respuesta a la crisis de fundamentación moral

 

c. La bioética como ética de la vida

d. La bioética como decisión sobre el bien y el mal (ética normativa)

 

e. Todas son correctas

f. La bioética como  nuevo orden axiológico de la biomedicina (ética médica)

La respuesta correcta es: Todas son correctas

En la Teoría de los cuatro principios, Beauchamp y Childress señalan que existen ciertos requisitos para poder infringir justificadamente
alguno de los principios. Señale uno de ellos

a. El agente intenta minimizar los efectos negativos de la infracción.

b. Las razones que justifiquen la norma vencedora deben ser de igual peso que las que justifiquen la norma infringida.

c. Existen posibilidades realistas de alcanzar el objetivo moral que justifica la elección de la norma que se ha privilegiado.

La respuesta correcta es:
El agente intenta minimizar los efectos negativos de la infracción.


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Pregunta 6
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

Pregunta 7
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

Según José Mainetti, en Bioética Fundamental ¿A qué revolución cultural corresponde la emancipación de la tecnicidad de la somaticidad?

a. A la revolución biológica, correspondiente a la actualidad. 

b. Todas son correctas

c. A la revolución humanizadora, correspondiente al neolítico. 

d. A la revolución hominizadora, correspondiente al paleolítico. 

e. Ninguna es correcta. 

La respuesta correcta es:
A la revolución humanizadora, correspondiente al neolítico. 

De acuerdo a Espósito, la semántica bélica con que se ha explicado el funcionamiento del sistema inmunológico:

Seleccione una:

a. Revela cómo la medicina y la biología han sido poco objetivas al dejarse influenciar por el lenguaje de la política.

b. Ninguna es correcta.

c. Es sólo una metáfora con fines didácticos y explicativos. No tiene ningún tipo de relevancia para nuestro modo de vida.

d. Todas son correctas

e. Produce un efecto de delimitación entre lo propio y lo extraño, tanto en la medicina como en la política y la sociedad en general.

La respuesta correcta es: Produce un efecto de delimitación entre lo propio y lo extraño, tanto en la medicina como en la política y la
sociedad en general.


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Pregunta 8
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

En Immunitas, Roberto Espósito afirma que, con la biopolítica, “…la institución sanitaria empieza a experimentar esa paulatina expansión en
ámbitos antes de estricta competencia política y administrativa…” (página 196). Esto puede verse en los siguientes fenómenos:

a. El desarrollo de la vacunación. 

 
 

b. La construcción de las ciudades en función de criterios higiénicos que eviten el contagio de gérmenes infecciosos.

 
 

c. Todas son correctas

d. Ninguna es correcta.

e. La propagación masiva de hábitos de higiene y limpieza. 

 
 

La respuesta correcta es:
Todas son correctas


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Pregunta 9
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

En el apartado “Biofilosofías de la inmunidad”, Esposito sostiene que en la actualidad el sistema inmunitario “...otorga al paradigma
biopolítico un significado distinto agregado a su formulación usual...”. Esto se debe a la siguiente razón:

a. La política y la vida se relacionan de manera cada vez más inmediata y directa, a través del gobierno de poblaciones y la
administración de sus indicadores biológicos.

 
 

b. Ninguna es correcta

c. La tecnología y la vida se relacionan cada vez más y de manera completamente ajena a la política, puesto que la tecnociencia se rige
por intereses neutrales.

 
 

d. La política y la vida se relacionan cada vez más a través del gran aparato de figuras que la ciencia médica elaboró en torno de la
necesidad de autoprotección del cuerpo.

 
 

e. Todas son correctas

La respuesta correcta es:

La política y la vida se relacionan cada vez más a través del gran aparato de figuras que la ciencia médica elaboró en torno de la necesidad
de autoprotección del cuerpo. 


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Pregunta 10
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

Pregunta 11
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

Según el texto Bioética: nuevas reflexiones sobre debates clásicos de F. Luna y A. Salles, los enfoques clásicos se caracterizan por: 

Seleccione una:

a. Otorgar mucha importancia a las características particulares de cada situación.

b. Ninguna es correcta.

c. Valorizar el rol de las emociones y los afectos a la hora de tomar decisiones.

d. Todas son correctas.

e. Considerar que los problemas éticos y bioéticos pueden resolverse a través de principios abstractos y racionales que el sujeto debe
aplicar en cada situación.

La respuesta correcta es: Considerar que los problemas éticos y bioéticos pueden resolverse a través de principios abstractos y racionales que
el sujeto debe aplicar en cada situación.

En el apartado titulado "Inmunidad común", Esposito plantea que la lectura destructiva y autodestructiva del sistema inmunitario, basada en
el modelo bélico, no es la única posible. Esto se debe a que...

a. El sistema inmunitario es el centro neurálgico a través del cual pasa el gobierno político de la vida.

b. Ninguna es correcta

c. La inmunidad puede ser pensada filosóficamente como auto-tolerancia y tolerancia ante lo otro.

d. Todas son correctas

e. La inmunidad, tanto en sentido biológico como filosófico, puede ser interpretada como un proceso que en todo momento prevé un
sistema abierto de autodefinición, el cual constantemente produce el yo y lo otro.

La respuesta correcta es:
La inmunidad, tanto en sentido biológico como filosófico, puede ser interpretada como un proceso que en todo momento prevé un sistema
abierto de autodefinición, el cual constantemente produce el yo y lo otro.


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Pregunta 12
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

Pregunta 13
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

En Bioética: nuevas reflexiones sobre debates clásicos, Arleen Salles sostiene que una de las críticas a la ética de la virtud es que la
eudaimonía (felicidad, plenitud o autorrealización humana) es una noción muy oscura y difícil de dilucidar, lo que hace a la teoría
completamente inviable. Ante esto, los eticistas de la virtud responden que...

a. Se trata de una crítica infundada, puesto que la felicidad es un concepto difuso si lo consideramos de manera abstracta
prescindiendo de la mirada particular y concreta que cada uno tiene de ella.

b. Todas son correctas.

c. Ninguna es correcta.

d. La falta de claridad respecto de nociones fundamentales no es un problema que caracteriza sólo a la ética de la virtud, sino a todas
las teorías éticas, exceptuando a la teoría de los cuatro principios. 

e. La falta de claridad respecto de nociones fundamentales no es un problema que caracteriza sólo a la ética de la virtud, sino a todas
las teorías éticas, incluidas el deontologismo y el utilitarismo.

La respuesta correcta es:
La falta de claridad respecto de nociones fundamentales no es un problema que caracteriza sólo a la ética de la virtud, sino a todas las teorías
éticas, incluidas el deontologismo y el utilitarismo.

En Promover la vida, Colliere sostiene que "Hay un foco en el espacio tisular e incluso en el espacio celular portador de signos del mal".  ¿Qué
consecuencias tiene esta perspectiva del mal en la concepción del cuidado?

a. Todas son correctas

b. Ninguna es correcta

c. Tiene lugar el nacimiento de la clínica y cuidar se convierte en tratar la enfermedad. 

d. Los cuidados médicos se orientan hacia un restablecimiento complejo de la salud que deja de ser el campo de los especialistas. 

e. Hay una recomposición de los lazos entretejidos entre los hombres y su universo, su entorno, su grupo social. 

La respuesta correcta es:
Tiene lugar el nacimiento de la clínica y cuidar se convierte en tratar la enfermedad. 


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Pregunta 14
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

Pregunta 15
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

En el apartado "Inmunidad común", Esposito plantea que lo que está en juego en la interpretación del sistema inmunitario es una cuestión
no sólo biológica, sino también filosófica. Esto se debe a las siguientes razones:

a. La idea de inmunidad ha estructurado nuestro modo de vivir, de pensar y de relacionarnos con los demás.

b. Todas son correctas

c. La espiral entre protección y negación de la vida que caracteriza a las problemáticas más urgentes de nuestro tiempo tienen su raíz
en la idea misma de inmunidad.

d. Ninguna es correcta

e. La idea de inmunidad esconde la clave para detener la injerencia de la medicina en la política y en el gobierno de la vida.

Las respuestas correctas son:
La idea de inmunidad ha estructurado nuestro modo de vivir, de pensar y de relacionarnos con los demás.,

La espiral entre protección y negación de la vida que caracteriza a las problemáticas más urgentes de nuestro tiempo tienen su raíz en la
idea misma de inmunidad.

Según A. Salles en Enfoques éticos alternativos,  ¿Cómo se relaciona la ética comunitarista con la bioética?

a. El comunitarismo aporta un "punto de vista comunal" en el que la noción de "paciente" pasa a incluir a la familia y a la comunidad.

b. El comunitarismo no trata de obviar los principios morales, sino que los entiende en relación a contextos específicos. 

c. Todas son correctas 

d. El comunitarismo comprende a los seres humanos como esencialmente sociales, y esta perspectiva tiene ramificaciones en el
cuidado médico y en la selección de principio prevalentes para la acción. 

e. Ninguna es correcta

La respuesta correcta es:
Todas son correctas 


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Pregunta 16
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

Pregunta 17
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

En Claves Antropológicas de la Salud, Kalinsky y Arrúe se refieren a la “discrepancia interpretativa” ¿De qué fenómeno se trata? 

a. El choque de creencias de pone de manifiesto todo a lo largo de los procesos curativos, centrándose en la relación médico-
grupo/paciente

b. Se confrontan sentidos discrepantes de la salud, la enfermedad y la muerte

c. Ninguna es correcta

d. La creatividad y la invención son parte de la dinámica de persistencia y cambio de contenidos y comportamientos para afrontar los
problemas de salud

e. Todas son correctas 

La respuesta correcta es:
Todas son correctas 

En Bioética: nuevas reflexiones sobre debates clásicos, Arleen Salles indica que en sus inicios la ética del cuidado...

a. Pretendió reemplazar a las teorías normativas vigentes, las cuales estaban basadas en una perspectiva centrada en la justicia. 

b. Ninguna es correcta.

c. Cuestionó la pretendida madurez moral de los hombres adultos.

d. Todas son correctas.

e. Cuestionó el hecho de que las mujeres sean asociadas a perspectivas de razonamiento moral afectivas, concretas y no abstractas.

La respuesta correcta es: Cuestionó la pretendida madurez moral de los hombres adultos.


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Pregunta 18
Finalizado

Puntúa 1 sobre 1

Pregunta 19
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

En el apartado del capítulo 5 titulado "La derrota", Roberto Esposito considera que el modelo bélico del sistema inmunológico, a causa de su
simpleza, oculta ciertas aporías estructurales. Esto se debe a las siguientes razones:

a. Lo que hay de más antinómico en el sistema inmunitario reside principalmente en ciertas manifestaciones patológicas: el sida y las
enfermedades autoinmunes.

b. El modelo bélico simplifica la diferencia entre lo propio y lo extraño, entre el adentro y el afuera del cuerpo. Fenómenos patológicos
como el sida y las enfermedades autoinmunes ponen de relieve que dicha diferenciación es un asunto mucho más complejo.

c. Aquello por explicar no es tanto la circunstancia de que en determinados casos el sistema inmunitario agreda sus propios
componentes, sino más bien el hecho de que por norma general ello no suceda. Si el sistema inmunitario funciona oponiéndose a
cuanto "ve", debería ser llevado a ir antes que nada contra sí mismo.

 

 

Las respuestas correctas son: El modelo bélico simplifica la diferencia entre lo propio y lo extraño, entre el adentro y el afuera del cuerpo.
Fenómenos patológicos como el sida y las enfermedades autoinmunes ponen de relieve que dicha diferenciación es un asunto mucho más
complejo.,
Aquello por explicar no es tanto la circunstancia de que en determinados casos el sistema inmunitario agreda sus propios componentes, sino
más bien el hecho de que por norma general ello no suceda. Si el sistema inmunitario funciona oponiéndose a cuanto "ve", debería ser
llevado a ir antes que nada contra sí mismo. 

En Bioética: nuevas reflexiones sobre debates clásicos, Florencia Luna sostiene que "un error frecuente de interpretación radica en considerar
que el utilitarismo es una doctrina que promueve el egoísmo". Esto se debe a que...

a. En el utilitarismo, las consideraciones de las intenciones, sentimientos o convicciones del agente son irrelevantes.

b. Todas son correctas.

c. Ninguna es correcta.

d. En el utilitarismo, la mayor utilidad para el mayor número coincide con "la mayor utilidad para mí".

e. El utilitarismo es un planteo que prioriza la felicidad o el bienestar para el mayor número y uno cuenta como sólo uno más.

La respuesta correcta es: El utilitarismo es un planteo que prioriza la felicidad o el bienestar para el mayor número y uno cuenta como sólo
uno más.


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Pregunta 20
Finalizado

Puntúa 0 sobre 1

En Bioética Fundamental, Mainetti afirma que la medicalización del lenguaje es "una particular organización del mundo". ¿A qué se refiere
con ello?

a. Se refiere a que el lenguaje ordinario testimonia la construcción social del conocimiento médico. 

b. Se refiere a que la política imita a la medicina. 

c. Se refiere a que la metáfora médica es una herramienta lingüística prestada por la medicina para entender el mundo.  

d. Todas son correctas

e. Ninguna es correcta

La respuesta correcta es:
Se refiere a que el lenguaje ordinario testimonia la construcción social del conocimiento médico. 




